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Har foljer anvisningar till de kvantitativa delproven XYZ, KVA, NOG och DTK.
Provhéftet innehaller 40 uppgifter och den totala provtiden &r 55 minuter.

XYZ — Matematisk problemloésning
12 uppgifter. Rekommenderad provtid: 12 minuter

Delprovet XYZ handlar om matematisk problemldsning. Varje uppgift bestar av
en fraga som foljs av fyra svarsalternativ, varav endast ett ar ratt.

Exempel

Linjerna L, och L, skir varandra s§ att vinkeln x # 90°.
Vilket svarsalternativ &r med sdkerhet korrekt?

A x+z=90°

B 2x+y-z=180°
C y-x=90°

D 2w+z-x=180°
LOsning

A och C ar endast korrekta for vissa varden pa vinkeln x. D ar aldrig korrekt
eftersom x 7 90°. B &r alltid korrekt eftersom x+y = 180° och x = z.
Ratt svar ar B.



KVA - Kvantitativa jamforelser
10 uppgifter. Rekommenderad provtid: 10 minuter

Delprovet KVA innehaller uppgifter med beskrivningar av tva kvantiteter, | och II.
Din uppgift ar att jamfora de tva kvantiteterna. | vissa fall ges inledande information
som ska anvandas vid jamforelsen. Till varje uppgift finns fyra svarsalternativ, varav
endast ett ar ratt. | KVA har alla uppgifter samma svarsalternativ.

Exempel

x och y ar positiva heltal.
Xy =42 och X2+y2 = 85.
Kvantitet I: x

Kvantitet Il: y

| ar stérre an ll
Il ar storre an |
| ar lika med Il
informationen ar otillracklig
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Forklaring till svarsalternativen

A Kvantitet | ar stérre an kvantitet Il.

B Kvantitet Il ar storre an kvantitet I.

C De tva kvantiteterna ér lika stora.

D Forhallandet mellan de tva kvantiteterna kan inte entydigt bestammas
utifran den givna informationen.

Lésning
Antingen dr x =6 och y =7 eller sa ar x = 7 och y = 6. Det gar alltsa inte att
entydigt bestdmma om x eller y ar storst. Ratt svar ar D.



NOG - Kvantitativa resonemang
6 uppgifter. Rekommenderad provtid: 10 minuter

Delprovet NOG bestar av uppgifter med en fraga foljd av tva pastaenden, (1) och (2),
som innehaller information. Fragan kan ibland féregas av viss inledande information.
Din uppgift ar att avgdra om fragan entydigt kan besvaras med hjalp av informationen
i pastaendena, och i sa fall hur mycket av denna information som &r tillracklig.

Till varje uppgift finns fem svarsalternativ, varav endast ett ar ratt. | NOG har alla
uppgifter samma svarsalternativ.

Exempel

Linn har 125 kr i tjugokronorssedlar och femkronor. Hur manga femkronor har Linn?

(1) Linn har farre an 5 femkronor.

(2)  Linn har fler &n 4 tjugokronorssedIar.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena
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Forklaring till svarsalternativen
A Informationen i (1) ar i sig tillracklig. Informationen i (2) ar i sig inte tillracklig.
B Informationeni (2) ar i sig tillracklig. Informationen i (1) &r i sig inte tillracklig.
C  For att fa tillracklig information kravs att (1) anvands tillsammans med (2).
Enbart (1) eller enbart (2) ger inte tillracklig information.
(1) och (2) innehaller var for sig tillrdckligt mycket information.
E Inteens (1) tillsammans med (2) ger tillracklig information.

L6sning

Informationen i (1) ar tillrdcklig for att kunna rékna ut att Linn har 1 femkrona.

Med enbart informationen i (2) kan vi rakna ut att Linn har antingen 1 eller 5
femkronor. Informationen i (2) racker alltsa inte for att entydigt kunna besvara fragan.
Ratt svar ar A.



DTK — Diagram, tabeller och kartor
12 uppgifter. Rekommenderad provtid: 23 minuter

Delprovet DTK innehaller diagram, tabeller, kartor och andra grafiska fram-
stallningar. Uppgifterna ska I6sas med hjalp av den information som finns pa
respektive uppslag. Till varje uppgift finns det fyra svarsférslag. Valj det som
bast besvarar fragan.

Exempel
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Vattenstandet i Malaren. Medelvarde, minimivarde och maximi-

varde for varje manad 1996, samt manadernas normalvéarde.
Meter 6ver havet (m.6.h.).

Studera det hogsta och det lagsta vattenstand som uppmattes i Malaren under
1996. Hur stor var skillnaden?

A 0,20m
B 030m
C 035m
D 045m
Losning

Det hogsta vattenstandet som uppmattes i Malaren 1996 var ungefar 0,55
m.6.h. och det lagsta vattenstandet ungefar 0,21 m.6.h. Skillnaden mellan det
hogsta och det lagsta vattenstandet var 0,34 meter (0,55 — 0,21). Det svarsfor-
slag som bast besvarar fragan ar 0,35 m. Ratt svar ar C.



Konventioner — Kvantitativ del

XYZ, KVA och NOG

Dessa konventioner gdller om inte annat anges i den enskilda uppgiften.

Alla variabler ar reella tal.

Matvarden ar exakt angivna.

| ett koordinatsystem &r axlarna ritade i en och samma skala. Avstandet fran
origo till punkten (1, 0) motsvarar 1 langdenhet.

Geometriska storheter (sidlangd, radie, area, volym, vinkel, etc.) ar storre @n noll.
Vinklar anges i grader.
Med linje avses rat linje.

Om A och B &r punkter sa kan AB avse bade strackan mellan dessa punkter och
strackans langd. Med AB = CD menas alltsa att strackan AB &r lika lang som
strackan CD.

Illustrationer av geometriska objekt antas vara godtyckligt ritade, men varden och
beteckningar som ges i illustrationer stammer. Till exempel kan man i
illustrationen nedan se att triangeln ABC &r ratvinklig, att sidan AC ar 5 m och att
arean dr 6 m?. Det framgar diremot inte om sidan AB &r lingre eller kortare &n
sidan BC, ej heller om x &r storre eller mindre dn y.

A B

Tva eller flera strackor ligger pa samma linje om och endast om de ser ut att
ligga pa samma linje.

Punkter pa en linje, en kurva eller annat geometriskt objekt ligger i den
ordning de forekommer i figuren. Om en punkt ser ut att ligga pa en viss sida i
forhallande till en linje som &r utritad i figuren sa ligger den ocksa

pa denna sida om linjen.

Med cylinder avses rak cirkuldr cylinder.



e Med medelvdrde avses det vanliga (aritmetiska) medelvardet.

e Ett slumpmdssigt val av ett objekt innebar att alla objekt har samma sanno-
likhet att bli utvalda.

e Om antalet av ett visst slags objekt anges sa avses det totala antalet av detta
objekt. Star det att det finns 10 bollar i en Iada och att 3 av bollarna ar réda
sa innebdr detta att det totala antalet bollar i Iddan ar 10 och att det finns
exakt 3 roda bollar i ladan. De 6vriga 7 bollarna ar alltsa inte roda.

d ‘/; = 0. Exempelvis ar «/_ = 2. Ekvationen x° =4 har diremot tva
lésningar: x, = V4 =2 och x,=-4/4 =-2.

e Med jdmnt delbart avses delbart. Exempelvis ar 21 jamnt delbart med 7.

e Med hastighet avses fart.

DTK

* Om en beridkning avser andelar framgar det alltid i fragan eller svarsforslagen.
e Maed genomsnitt avses det vanliga (aritmetiska) medelvardet.

¢ Allinformation i uppgiften inklusive frageformulering och svarsforslag utgér en
helhet. Till exempel kan svarsforslagen klargora vilken sorts berdkning som ska
utforas.
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